
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน 
สมัยสามัญ ที่ ๑  ครั้ง  ๑/๒๕๖๕ 

เมื่อวันที่  ๗  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๕  เวลา ๐๙.๓๐ น. 
ณ   ห้องประชุมเทศบาลบ้านถ่อน 
******************************* 

รายช่ือผู้มาประชุม 
      1. นายอรรถชัย โคตรชมภู  ประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน 
      2. นางพยอม โคตรชมภู  รองประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน 
      3. นางยุวร ี  โคตรชมภู  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  1 
      4. นางฐิติพร อรรคะ            สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  1 
      5. นางรัชนีชล   โคตรชมภู  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  1 
      6. นางสาวธนพร โพธิชัยศรี  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  1 
      7. นางวาสนา  นามขยัน  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  1 
      8. นายอรัญ  นิสสัยพราหมณ์             สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  1 
      9. นายบัญญพนธ์   โคตรชมภู  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  2 
      10. นายวรีะพงษ์  คำวงศา   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  2 
      11. นางสมสุข  โคตรชมภู  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  2 
      12. นายราชัน   ทองชมภู                 เลขานุการสภา  

รายช่ือผู้ไม่มาประชุม 
1. นายชัยชนะ   โคตรชมภู                   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  2 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
      1. นายสงกรานต์   สาริกา    นายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ่อน 
      ๒. นายสง่า            คำพันธุ์   รองนายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ่อน 
      3. นายสมเกียรติ     โคตรชมภู  รองนายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ่อน 
      4. นายเกรียงศักดิ์   ทองจำปา  เลขานุการนายกฯ 
      5. นายไพบูลย์        ห้วยทราย  ผอ.กองช่าง 
      6. นางสาวดารุณี     อรรคคะ    ผอ.กองการศึกษาฯ 
      7. นางสาวแสงมณี พลเนตร   นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการ 
      8. นายปราโมทย์     สุทธากรณ์  ปลัดเทศบาล 
      9. จ.อ.จิรันธนิน พิลาน   เจ้าพนักงานธุรการ 
      10.นางสาวจรรยาพร   ราชไมตรี  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
      11.นางศศิวิมล  ศิริมณี   ผอ.กองคลัง 
      12. นายสุรพล  โคตรชมภู   ผอ.กองสวัสดิการ 
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เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐ น. 

นายราชัน  ทองชมภู รองปลัดเทศบาล (เลขานุการสภาฯ)   เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกฯ  
ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่าน ปลัด ผอ.กอง พนักงาน เจ้าหน้าที่ 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  บัดนี้ได้ถึงเวลานัดประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัย
ที่ ๔ ครั้งที่ ๑/ ๒๕๖๔ แล้ว และได้ตรวจสอบรายชื่อสมาชิกสภาเทศบาลตามมาตรา ๒๗ 
แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ และข้อ ๒๕ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๕๔  ปรากฏว่ามีสมาชิกได้มาลงชื่อ
ครบองค์ประชุม คือไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่งของสมาชิกเท่าที่มีอยู่   จึงขอเรียนเชิญท่าน
ประธานสภาฯ ได้จุดธูป เทียนบูชาพระรัตนตรัย และดำเนินการประชุมตามระเบียบ
วาระการประชุมต่อไป ครับ 

นายอรรถชัย  โคตรชมภู  (ประธานสภาเทศบาล)   สวัสดีครับ ท่านนายกเทศมนตรี สมาชิกสภาเทศบาล   
หัวหน้าส่วนราชการ พนักงาน เจ้าหน้าที่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นการ
ประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ ๑  ครั้งที่ ๑/ ๒๕๖๕  ปรากฏว่ามีสมาชิกมาครบ
องค์ประชุม กระผมขอเปิดการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม ต่อไปครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นายอรรถชัย  โคตรชมภู (ประธานสภาเทศบาล) ประธานฯ มีมีเรื่องแจ้งให้ทราบ  
                               คือ การยื่นแบบรายการเสียภาษีเงินได้ ขอให้สมาชิกสภาทุกท่านติดต่อขอรับหนังสือ 

รับรองการหักภาษี ณ ที่จ่าย ได้ที่กองคลังเพ่ือไปยื่นเสียภาษีของตัวท่านเอง ตามท่ี
สมาชิกได้เข้าการฝึกอบรมหลัดสูตร กฎหมาย ระเบียบ หนังสือสั่งการที่สำคัญท่ีฝ่านบริ
หาร ประธานสภาฯ สมาชิกสภาที่ได้รับเลือกตั้งใหม่และเคยดำรงตำแหน่งอยู่เดิม ซึ่งต้อง
ใช้ในการบริหารงานและปฏิบัติหน้าที่ เพ่ือความถูกต้อง ปลอดภัย กลยุทธ์การนำเสนอ
ผลงานและประชาสัมพันธ์องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในยุคดิจิทัล ในระหว่างวันที่ ๒๘-
๓๐ ม.ค.ที่ผ่านมา ผู้เข้าร่วมอบรมก็คงจะได้ความรู้ ได้แลกเปลี่ยนทัศนคตืต่างๆตาม
บริบทของแต่ละองค์กร ก็คงจะนำมาปรับใช้ในการทำงานตามอำนาจหน้าที่ของแต่ละ
บุคคล สภาฯก็ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ่อน ที่ได้ให้โอกาศเข้ารับการ
ฝึกอบรมในครั้งนี้  เพ่ือเป็นการขอบคุณขอเสียงปรบมือให้กับท่านนายกด้วยครับ 

                             ท่านนายกฯ มีอะไรแจ้งในที่ประชุมไหมครับ 

นายสงกรานต์  สาริกา (นายกเทศมนตรี) สวัสดีครับ ท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล   
หัวหน้าส่วนราชการ พนักงาน เจ้าหน้าที่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมไม่มีเรื่องแจ้ง
ต่อที่ประชุมครับ 

นายราชัน  ทองชมภู รองปลัดเทศบาล (เลขานุการสภาฯ)   มีเรื่องแจ้งประชาสัมพันธ์เกษตรกรผู้เพาะปลูก  
ยาสูบเข้าอบรมการใช้แสตมป์อัตราศูนย์ปิดยาเส้น จากเดิมในวันที่ ๒๗ ม.ค. ๒๕๖๕ ที่
เทศบาลตำบลบ้านถ่อน เลื่อนออกไปอย่างไม่มีกำหนดเนื่องจากสถานการณ์โควิด 
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ระเบียบวาระที่  ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
นายอรรถชัย  โคตรชมภู  (ประธานสภาเทศบาล) ต่อไปก็คงเป็นระเบียบวาระที่ ๒ เกี่ยวกับเรื่องรับรองรายงาน

การประชุมครั้งที่แล้ว คือ รายงานการประชุมสมัยสามัญที่ ๔ ครั้งที่ ๓ ประจำปี ๒๕๖๔  
วันที่  ๒๗  ธันวาคม  ๒๕๖๔  ขอมอบให้เลขานุการสภาได้ชี้แจ้งครับ 

นายราชัน  ทองชมภู(เลขานุการสภาฯ)  ตามท่ีได้แจกเอกสารให้ที่ประชุมได้ตรวจพิจารณาความถูกต้อง เพราะ
ฝ่ายกิจการสภาฯ  โดยเลขานุการสภาฯ  ได้นำรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบล
บ้านถ่อน เผยแพร่ในเว็บไซด์ของเทศบาล www.banthon.go.th/ ให้ที่ประชุมพิจารณา  
หากมีข้อบกพร่องหรือแก้ไขขอให้โปรดแจ้งเลขานุการสภาฯหรือหากตรวจสอบพบข้อ
แก้ไขก็สามารถแจ้งในภายหลัง 

ที่ประชุมสภา              มีมติ  ๑๑  เสียง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว   (ประธานฯงดออกเสียง) 

ระเบียบวาระท่ี  ๓  กระทู้ถาม 
นายอรรถชัย  โคตรชมภู   (ประธานสภาเทศบาล)   ขอดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุมต่อไปครับ  

ระเบียบวาระท่ี ๓  กระทู้ถาม  ได้มีสมาชิกท่านใดยื่นหนังสือกระทู้ถามเก่ียวกับ
ข้อเท็จจริงหรือการบริหารงานของคณะผู้บริหารในวาระนี้ ท่านเลขานุการสภามีเรื่องจะ
ชี้แจ้งในที่ประชุมไหมครับ เชิญท่านเลขาฯ 

นายราชัน  ทองชมภู(เลขานุการสภาฯ)  นางพยอม  โคตรชมภู  สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๒ ได้ยื่นเสนอกระทู้ 
        ถามต่อนายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ่อน จำนวน ๒ เรื่อง เชิญท่าน สท.พยอม ครับ  
 

นางพยอม โคตรชมภู  (รองประธานสภา)  สอบถามท่านนายกฯ เกี่ยวกับเรื่องสถานะการเงินการคลังในปี 
๒๕๖๔ ที่ผ่านมาจนถึง ณ ปัจจุบัน และเรื่องของขั้นตอนการผลิตน้ำประปาของเทศบาล 
เพราะได้รับร้องเรียนจากชาวบ้านน้ำประปาขุ่นมาก ขอให้ท่านชี้แจงด้วยคะ   

นายสงกรานต์  สาริกา (นายกเทศมนตรี) ตามท่ีท่านพยอม  โคตรชมภู สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 ยื่นกระทู้ถามเรื่องสถานะการเงินการคลังของเทศบาล ผมขอมอบให้ ผอ.กองคลัง ชี้แจง 
ส่วนขบวนการขั ้นตอนในการผลิตน้ำประปา ผมขอมอบให้ ผอ.กองช่าง ชี ้แจงใน
รายละเอียด   

นางศศิวิมล   ศิริมณี (ผอ.กองคลัง)  ตอนนี้กองคลังได้ปิดบัญชีรายรับ-รายจ่ายของ 
ปีงบประมาณ พ.ศ.2564 ซึ่งจะต้องนำส่งหน่วยงาน ดังนี้ 
1.การจัดส่งรายงาน (หน่วยเบิกจ่าย) รายงานงบทดลองเดือน ก.ย. 2564  
ส่งให้ สตง. ภายในวันที่ 15 ต.ค. 2564   
2.รายงานงบทดลองประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส่งให้ สตง. ภายใน 60 วันนับ
จากวันสิ้นปีงบประมาณ ภายในวันที่ 28 พ.ย. 2564  
3.รายงานยืนยันยอดเงินคงเหลือบัญชีเงินฝากคลังและบัญชีเงินรับฝากของรัฐบาล ณ 
วันที่ 30 ก.ย. 2564 ส่งให้กรมบัญชีกลาง ภายในวันที่ 13 พ.ย. 2564 

http://www.banthon.go.th/
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4.รายงานการเงินประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส่งให้ สตง. และ
กระทรวงการคลัง และระบบ CFS ภายใน 90 วันนับแต่วันสิ้นปีงบประมาณ ภายใน
วันที่ 28 ธ.ค. 2564  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 6 การรายงาน 39 เมื่อสิ้นปีงบประมาณ ให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นประกาศรายงานการรับ-จ่ายเงินประจำปีงบประมาณท่ีสิ้นสุดนั้น  
ทั้งงบประมาณรายจ่ายและเงินนอกงบประมาณไว้โดยเปิดเผย ณ สำนักงานองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  เพ่ือให้ประชาชนทราบภายในกำหนดสามสิบวันตามแบบที่
อธิบดีกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นกำหนด  แล้งส่งสำเนารายงานการรับ-จ่ายเงิน
ดังกล่าวไปให้ผู้ว่าราชการจังหวัดเพ่ือทราบและเก็บเป็นข้อมูลระดับจังหวัดภายใน
ระยะเวลา 15 วันหลังจากนั้นแล้วให้จังหวัดรายงานกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น
ทราบ  
      ทัง้นี้ สตง.จะลงมาตรวจสอบและรับรอง ในวันที่ ๑๐-๑๑ ก.พ.๒๕๖๕ นี้ ก็จะ
สรุปรายละเอียดเป็นเอกสารแจกที่ประชุมครั้งต่อไป 

นายไพบูลย์  ห้วยทราย   (ผอ.กองช่าง)  สวัสดีครับท่านประธาน นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร 
สมาชิกสภาเทศบาล  หัวหน้าส่วนราชการ พนักงาน เจ้าหน้าที่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน  ประปาของเรามี ๕ แห่งและกำลังจะดำเนินการก่อสร้างอีกหนึ่งแห่ง ซึ่ง
กระบวนการขั้นตอนการผลิตนั้นได้มาตราฐาน เพียงแต่ว่าในการซ่องจุดที่มีท่อแตก
อาจจะทำให้มีเศษดิน โคลน เข้าไปในท่อให้น้ำขุ่น เจ้าหน้าที่ของเราก็เปิดน้ำทิ้งจุดไหนที่
มีประตูปิดเปิด แต่ส่วนมากท่อเมนต์ประปาของเราจะเป็นท่อเมนต์เดิมมีวาล์วปิดเปิดไม่
มาก กองช่างก็จะดำเนินการติดตั้งเพ่ิม  

นางพะยอม  โคตรชมภู  (สท.เขต ๑)  ขอบคุณ ผอ.ทั้งสองท่านคะ  

นายสงกรานต์  สาริกา (นายกเทศมนตรี)  เรื่องน้ำประปาเป็นนโยบายการแก้ปัญาของผมอยู่แล้ว ผมเข้มงวด 
 คอยดูแลประสานตลอดเวลามีคนแจ้งผ่านเครือข่ายสังคมออนไลน์ หรือโทรมา ผมจะ
ประสานเจ้าหน้าที่โดยตรงครับ   

นางศศิวิมล   ศิริมณี (ผอ.กองคลัง)  กองคลังมีเรื่องแจ้งให้ทราบอีกเรื่องคะ หนังสือสั่งการ ว ๗๘ อนุมัติยกเว้น 
และกำหนดแนวทางการปฏิบัติตามกฎกระทรวงกำหนดพัสดุและวิธีการจัดซื้อจัดจ้างที่
รัฐต้องการส่งเสริมหรือสนับสนุน  สาระสำคัญก็คือยกเลิกวิธีการคัดเลือกผู้รับจ้าง
นั้นเอง ตั้งแต่ ๑ ก.พ. เป็นต้นไป 

 
ระเบียบวาระท่ี  ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว  
นายอรรถชัย  โคตรชมภู(ประธานสภาเทศบาล) ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี ๔   

-ไม่มี- 

 



                                      -๕- 

ระเบียบวาระท่ี ๕        เรื่องท่ีเสนอพิจารณา  
        ๕.๑  การแก้ไข เพ่ิมเติม เปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่น(๒๕๖๑-๒๕๖๕) ครั้งที่ 
๒ ของเทศบาลตำบลบ้านถ่อน 

นายสงกรานต์  สาริกา (นายกเทศมนตรี)  ผมมอบให้รองปลัดเป็นคนชี้แจง  

นายราชัน  ทองชมภู(เลขานุการสภาฯ)  การแก้ไข เพ่ิมเติม เปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่น(๒๕๖๑-๒๕๖๕)  

ครั้งที่ ๒ ของเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  
ตามท่ีเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  ได้ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๖๑ – 
๒๕๖๕ เพ่ือใช้เป็นแนวทางในการพัฒนาและกรอบในการจัดทำงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ   เมื่อวันที่    ๒๘  มิถุนายน  ๒๕๖๔  และ ได้ประกาศเพ่ิมเติม
แผนพัฒนาท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕  เพ่ิมเติม ครั้งที่ ๑ / ๒๕๖๔  เมื่อ
วันที่ ๒ สิงหาคม ๒๕๖๔ ไปแล้วนั้น   สำนักปลัดฯ ได้รับแจ้งจากอง
ช่างโดยอนุมัติของนายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ่อน ได้ขอเสนอเพ่ิมโครงการใน
แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ ตามบันทึกข้อความท่ี  นค ๕๓๓๐๓/๔๔๕ 
ลงวันที่ ๑๖ พฤศจิกายน  ๒๕๖๔   โดยขอเพ่ิมเติม เปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่น 
ของเทศบาลตำบลเบ้านถ่อน จำนวน  ๙  โครงการ ซึ่งสำนักปลัดได้ดำเนินการตาม
แก้ไข เพ่ิมเติม เปลี่ยนแปลงแผนแล้ว ได้แก่ 
              ๑.เพ่ิมเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น (๒๕๖๑ - ๒๕๖๕) โครงการแก้ไขปัญหาการ
ขาดแคลนน้ำประกอบอาชีพภาคเกษตรกรเพ่ือสร้างอาชีพและรายได้ท่ีมั่นคง  
งบประมาณ ๖,๐๐๐,๐๐๐ บาท  (หกล้านบาทถ้วน) 
            ๒.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  หมู่ที่ ๗ บ้านถ่อนโพธิ์ศรี (ถ่อน
โพธิ์ศรี - หนองโน)     จากงบประมาณที่ตั้งไว้ ๕๐๐,๐๐๐ บาท (ห้าแสนบาทถ้วน) 
เปลี่ยนงบประมาณเป็น ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท (สองล้านบาทถ้วน) 
            ๓.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที่ ๖ บ้านหนองกก (หนอง
กก - ดงป่าไร่) จากงบ          ประมาณที่ตั้งไว้ ๕๐๐,๐๐๐ บาท (ห้าแสนบาทถ้วน 
เปลี่ยนงบประมาณเป็น ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท (สองล้านบาทถ้วน) 
            ๔.เพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น (๒๕๖๑-๒๕๖๕)โครงการก่อสร้างระบบผลิต
น้ำประปาแบบ POG ระบบขนาดใหญ่กำลังผลิต ๑๐ ลูกบาศก์เมตร / ชั่วโมงหมู่ที่ ๔ 
บ้านดอนแดง อำเภอท่าบ่อ จังหวัดหนองคาย งบประมาณ ๕,๒๐๐,๐๐๐ บาท               
(ห้าล้านสองแสนบาทถ้วน) 
           ๕.เพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น (๒๕๖๑-๒๕๖๕) โครงการวางท่อระบายน้ำ
คอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที่ ๔  
(สายข้างโรงเรียนถ่อนวิทยา – ฟาร์มหมู) งบประมาณ ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท (สองแสน
บาทถ้วน) 
 
 



-๖- 
            ๖.เพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น (๒๕๖๑ - ๒๕๖๕) โครงการก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที่ ๔ บ้านดอนแดง (สายข้างโรงเรียนถ่อนวิทยา – ฟาร์มหมู) 
งบประมาณท่ีตั้งไว้ ๔๓๐,๐๐๐ บาท                  (สี่แสนสามหมื่นบาทถ้วน)                                                         
           ๗. เพ่ิมเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น (๒๕๖๑ - ๒๕๖๕) โครงการวางท่อระบายน้ำ
คอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที่ ๕         งบประมาณ ๙๐,๐๐๐ บาท (เก้าหมื่นบาทถ้วน)                                                                                        
 ๘.เพ่ิมเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น (๒๕๖๑ - ๒๕๖๕) โครงการวางท่อระบายน้ำคอนกรีต
เสริมเหล็ก หมู่ที่ ๖  งบประมาณ ๒๕๐,๐๐๐ บาท (สองแสนห้าหมื่นบาทถ้วน)                                                                                     
 ๙.เพ่ิมเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น (๒๕๖๑ - ๒๕๖๕) โครงการวางท่อระบายน้ำคอนกรีต
เสริมเหล็ก หมู่ที่ ๘ งบประมาณ ๑,๑๐๐,๐๐๐ บาท (หนึ่งล้านหนี่งแสนบาทถ้วน) 
 
ซึ่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพิ่มเติม(ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๙ (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๖๑   
ข้อ ๒๒ เพื่อประโยชน์ของประซาซน การเพิ่มเติมพัฒนาท้องถิ่น ให้องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นดำเนินการตามขั้นตอน  ดังนี้                   
  (๑)  คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ ่นจัดทำร่างแผนพัฒนา
ท้องถิ่นท่ีเพ่ิมเติมพร้อมเหตุผลและความจำเป็นเสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 
 (๒) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ ่นและประชาคมท้องถิ ่นพิจารณาร่างแผนพัฒนา
ท้องถิ่นท่ีเพ่ิมเติม   
  เมื่อแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมได้รับความเห็นชอบแล้ว ให้ส่งแผนพัฒนา
ท้องถิ่นให้ผู้บริหารประกาศใช้ พร้อมทั้งปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่
น้อยกว่าสามสิบวัน นับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ 

  เพื่อให้การดำเนินการแก้ไขปัญหาและความต้องการของประชาชนในพื้นที่ 
ประกอบกับข้อสั่งการของนายกเทศมนตรี ในการเพิ่มเติมโครงการในแผนพัฒนา
ท้องถิ ่น (๒๕๖๑-๒๕๖๕) เห็นควรอนุมัติดำเนินการ ตามข้อ ๒๒ แห่งระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
๒๕๔๘ และแก้ไขเพ่ิมเติม จนถึงฉบับที่ ๓ พ.ศ. ๒๕๖๑  ต่อไป 

ระเบียบวาระท่ี ๖       เรื่องอ่ืน ๆ  

นายอรรถชัย  โคตรชมภู (ประธานสภาเทศบาล)  ต่อไปเป็นระเบียบที่ ๖ เรื่องอ่ืนๆ  
   มีท่านใดมีข้อคิดเห็นเกี่ยวกับประเด็นอ่ืนๆ บ้างไหมเชิญครับ 
 
นางสาวธนพร โพธิชัยศรี (สท.เขต 1)  เรียนท่านนายกฯได้รับแจ้งจากราษฏรในพ้ืนที่หมู่ที่ ๑ ๘ 

เรื่องน้ำทำการเกษตร อุปโภค บริโภค ไม่พอใช้เนื่องจากน้ำจากหนองหัวช้างไม่ไหลเข้า
หนองเบนทำให้เกษตร และประชาชนที่อยู่ในพื้นที่บริเวณหนองเบนขาดแคลน้ำได้รับ
ความเดือดร้อน ท่านนายกช่วยแก้ปัญหาเป็นการเร่งด่วนด้วยคะ  

 
 



-๗- 

นายอรัญ  นิสสัยพราหมณ์   (สท.เขต 1)  เรื่องซ่อมแซมถนนลูกรังเส้นทางหนองถม หนองเบน และซอย  
น้ำแซบ ดอนชาด โดยเส้นทางดังกล่าวเป็นหลุมเป็นบ่อทำให้การสัญจรไปมาได้รับ
ความลำบาก ท่านนายกช่วยรีบแก้ไขโดยด่วนครับ  

นายสงกรานต์  สาริกา (นายกเทศมนตรี)  ผมจะรีบตรวจสอบโดยมอบหมายให้กองช่าง ออกสำรวจ  
ตรวจสอบว่ามีจุดใดบ้าง แล้วเช็คงบประมาณที่ตั้งไว้ในเทศบัญญัติว่ามีเพียงที่จะทำไม 
หรือถ้าไม่เพียงพอเป็นปัญหาจำเป็นเร่งด่วนก็จะที่เงินสะสม เพื่อดำเนินการแก้ไขให้
ครับ 

นายปราโมทย์  สุทธากรณ์ (ปลัดเทศบาล)  ผมชี้แจงเรื่องการปิดงบประมาณและการจัดทำงบประมาณ 
เพ่ิมเตมิ การปิดงบประมาณของ อปท.ในปีนี้มีปัญหาทุกแห่งครับ เพราะในปีนี้ได้มีการ
จัดทำบัญชีของศูนย์เด็กมาด้วย เจ้าหน้าที่บุคลากรไม่เพียงพอ ไม่มีความชำนาญทำให้
เกิดความล่าช้า ส่วนการจัดทำงบประมาณนั้น เป็นไปตามระเบียบขั้นตอนการจัดทำ
งบประมาณ และหนังสือซักซ้อมแนวทางการตั้งงบประมาณของกระทรวงมหาดไทย
ทุกๆปีก็สั่งการแนวทางปฏิบัติมาครับ 

นางพยอม โคตรชมภู (สท.เขต ๒)  เรียนท่านนายกฯได้รับแจ้งจากราษฏรในพ้ืนที่หมู่ที่ ๕ บริเวณสาย 
ทางบ้านพ่อตาจีอุดตันส่งกลิ่นเหม็น ช่วยดำเนินการแก้ไขให้ด้วยคะ  

นายปราโมทย์  สุทธากรณ์ (ปลัดเทศบาล)  ตามท่ีมีการอุทรณ์ผลการจัดซื้อจัดจ้างรถขยะของเทศบาลเรา  
คณะกรรมการวินิจการจัดซื้อจัดจ้างภาครัฐมีมติให้เรายกเลิกในครั้งแรกเพื่อที ่จะ
ดำเนินการจัดหาผู้รับจ้างใหม่ ตามระเบียบ ขั้นตอนของกฎหมายนั้น ขณะนี้เจ้าหนา้ที่
ของเราดำเนินการในขั้นตอนจัดทำ TOR แล้วเสร็จ และเร่งดำเนินการต่อไปครับ 

นางวาสนา  นามขยัน (สท.เขต ๑)  ถนนลาดยางภายในหมู่บ้าน บริเวณหน้าวัด หมู่ที่ ๑ เป็นหลุม  
ขนาดใหญ่ อาจทำให้เกิดอุบัติเหตุกับผู้สัญจรไป-มา ท่านนายกช่วยแก้ไขหน่อยคะ  

นางยุวรี  โคตรชมภู(สท.เขต ๑) ไฟฟ้าส่องสว่างหน้าศูนย์เด็กโพนงามด้วยนะค่ะ  

นางสาวธนพร โพธิชัยศรี (สท.เขต 1)  โคมไฟฟ้าส่องสว่างสาธารณะหน้าวัดบึงคชสาร ชำรุด ขอให้ท่าน 
ดำเนินการแก้ไข และเพ่ิมเติมตรงสี่แยกให้หน่อยนะค่ะ  

นางสมสุข  โคตรชมภู(สท.เขต ๒)  ถนนสายห้วยแบ่งชำรุดเสียหายผิวจราจรเป็นหลุมเป็นบ่อ ไหล่ทาง 
ทรุดตัว ถนนชำรุดเสียหาย ท่านนายกช่วยรีบแก้ไขปัญหาให้ด้วยนะค่ะ  

นายสงกรานต์  สาริกา (นายกเทศมนตรี)  ผมจะรีบตรวจสอบโดยมอบหมายให้กองช่าง ออกสำรวจ  
ตรวจสอบว่ามีจุดใดบ้าง แล้วเช็คงบประมาณที่ตั้งไว้ในเทศบัญญัติว่ามีเพียงที่จะทำไม 
หรือถ้าไม่เพียงพอเป็นปัญหาจำเป็นเร่งด่วนก็จะที่เงินสะสม เพื่อดำเนินการแก้ไขให้
ครับ 



-๘- 

นายสงกรานต์  สาริกา (นายกเทศมนตรี)  ผมในนามนายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ่อนขอชี้แจงว่าทางเทศบาล 
ตำบลบ้านถ่อนพร้อมรับฟังปัญหา ร้องเรียน ร้องทุกข์ ของชาวตำบลบ้านถ่อนทุกท่าน 
พร้อมขอบคุณทุกท่านที่ได้ยอมรับให้กระผมเข้ามารับใช้ชาวตำบลบ้านถ่อน เมื่อมี
ปัญหากระผมพร้อมที่จะเร่งดำเนินการให้ครับ 

นายอรรถชัย  โคตรชมภู   (ประธานสภาเทศบาล)   ไม่ทราบมีสมาชิกท่านใดที่จะสอบถามเพ่ิมเติมอีกบ้าง  
หากไม่มีสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามต่อที่ประชุมแห่งนี้แล้ว  กระผมขอขอบคุณทุกๆ
ท่านที่ให้ความร่วมมือทำให้การประชุมครั้งนี้เป็นไปด้วยความเรียบร้อย ส่วนการ
ประชุมในครั้งต่อไปจะแจ้งการกำหนดวันให้ทราบอีกครั้งในภายหลัง  และขอปิดการ
ประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน สมัยสามัญท่ี ๑ ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๕ ณ บัดนี้ 

เลิกประชุม                 เวลา  12.30 น. 
 
    (ลงชื่อ)    เลขานุการสภาเทศบาล 
      (นายราชัน  ทองชมภู) 

(ลงชื่อ)    ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ 
      (นางสมสุข  โคตรชมภู) 

(ลงชื่อ)    เลขานุการตรวจรายงานการประชุม 
      (นางวาสนา  นามขยัน)  

 (ลงชื่อ)   กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
             (นางสาวธนพร  โพธิชยัศรี)  

 (ลงชื่อ)   กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
     (นายบัญญพนธ์   โคตรชมภู)   

(ลงชื่อ)   กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
     (นางรัชนีชล  โคตรชมภู)   

สภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน ได้มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๑ 
ประจำป ี ๒๕๖๕  เมื่อวันที่  ๗ กุมภาพันธ์  ๒๕๖๕  ในคราวประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญที่ ........ ครั้งที่ .............
ในวันที่....................................................................................................................................  

 (ลงชื่อ)      ประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน 
    (นายอรรถชัย  โคตรชมภู)                     


